

## 市质监局节日食品监管不留“空白”

# 暗访违法生产点突击“打回潮”

本报讯 (首席记者 薛慧卿) 虽然注销了食品生产许可证,但仍有企业悄悄复工涉嫌违法生产!今天,市质量技术监督局展开“打回潮”突击行动,集中查处了暗访中发现的涉嫌违法生产点。

上午10时,检查人员来到位于七莘路412号的上海佳宝食品有限公司,该公司因违法生产于今年5月7日被质监部门依法注销了食品生产许可证。检查人员进入现场,在冷库中发现了大量的速冻食品,包括菜包子、豆沙春卷、鲜肉荠菜馄饨、水晶烧卖、菜饭糕等。现场还有不少还没有来得及及包装的半成品,仓库里纸箱、塑料袋等包装材料也一应俱全。现场看到的成品包装上,标注的最近生产日期为“2012年6月10日”,仓库中还有一批已过保质期的速冻食品。现场还发现了打码机等生产设备。

企业负责人表示,尽管上海的食品生产许可证被注销,他们已在海门申请了“海门佳宝”的食品生产许可证。而在产品包装上,生产单位一栏同时标注了“上海佳宝”和“海门佳宝”的地址,却没有明确标注是由哪个地方生产的。同时,质监部门

现场查获的企业送货单上,有的则明确标注为“上海佳宝”。从送货单上看,这些速冻食品的供货对象中有海伦宾馆、和平饭店、浦西洲际酒店、麦德龙等超市,一茶一坐、香港丽源茶餐厅等餐饮饭店。截至记者发稿时,执法人员还在现场调查中。

“随着食品安全监管力度的不断加强,企业反侦查能力也越来越强。”市质监局有关人士分析说,按照食品安全监管“五个最严”的指示,市质量技术监督局去年展开“打违除患”食品生产安全专项整治行动,共

吊销及注销331家企业QS证。今年,通过不间断的暗查、排摸,本市质监部门逐一确认去年以来被逼退食品生产企业的停业现状。一旦发现违法复工情况的,立即施以最严厉的打击,严防违法企业复工生产。

“节日期间食品需求量大,违法企业最有可能心存侥幸借机浑水摸鱼”,市质量技术监督局执法人员介绍说。今年端午节小长假,市质监局组织执法力量,于22日、23日连续两天暗访排摸了196家被逼退企业,并于今日集中查处了暗访中发现的违法生产点。

本报讯 (记者 张欣平) 面对居民习惯一时难改、末端处置“缺钱”等推广瓶颈,青浦赵巷镇积极创新生活垃圾分类处置新路,有效建立起垃圾分类收集、运输、中转、处置的“大分流”物流系统,全镇每天产生的120吨生活垃圾,送到处置场的只有40多吨,减量率达三分之二。

由于居民的生活习惯和意识,目前看来生活垃圾分类减量效果并不十分明显。针对这一现状,赵巷镇首先加大资金投入,在9个居民小区为每户居民家庭免费发放

## 建立收集、中转、处置的“大分流”物流系统 青浦赵巷垃圾减量率达三分之二

餐厨垃圾桶和垃圾袋,每天统一收运餐厨垃圾;每个小区里,安置玻璃、废旧衣物、可回收物等垃圾桶,还设有建筑垃圾、枯枝落叶、大件垃圾的临时堆放点,同时配备4辆“干、湿”分类收集电瓶车。

此外,结合每个试点小区的实情,合理配备由居委会、物业、环卫

所、妇联等相关人员组成的入户宣传员、保洁分拣员、指导员、监督员和末端分拣员,入户宣传员每人一户补贴10元,监督员每月补贴100元,末端分拣员每月补贴300元,大大提高了“五员”的工作积极性。

在提高垃圾分类准确率的同时,赵巷镇还抓好末端处置,提高

分类减量的资源化。主要措施有,建筑垃圾垃圾作为农村道路筑路的路基或出售;杂草落叶发酵后用作绿化肥料;木板、枯枝等整理后出售给厂家。每个月的第二个星期六,赵巷废品交投站都会到小区设摊,按市标准价统一收购可回收的报纸、塑料瓶等物品。

## 本市全面启动燃气隐患管网改造 涉及杨浦、虹口、黄浦等十一个区

本报讯 (记者 张欣平) 记者从燃气管理部门了解到,本市燃气隐患管网改造工作目前已全面启动,计划到2014年底本市338公里燃气隐患管道改造的目标将全面完成,改造项目涉及杨浦、虹口、闸北、黄浦、静安、徐汇等11个区。

据介绍,本市使用燃气历史已达146年,燃气管网规模达到2.3万公里。目前,燃气地下管网还存在一定数量早期铺设的承插式灰口铸铁管道,这种管道属脆性材料,当受到外力重压时容易发生断裂,同时伴随着在用燃气管道的老化、城市的大规模建设、地面沉降、重载车辆重压等多种因素,部分地下燃气管线安全隐患不容忽视。

在相关部门的积极努力下,本市隐患管网改造工作已经取得了一定进展,从2008年至去年底已累计完成改造超过了690公里。但由于交通、掘路等因素制约,仍然还有一定数量的隐患管道尚未进行改造。市政府已将燃气隐患管网改造项目列为2012年市级督办重大事故隐患项目及重点协调推进项目。

本报讯 (记者 金志刚) 暑运将至,客流上升,偏偏也将进入大风、雷暴季节,预计今年夏天航班延误会超过往年。记者昨天了解到,面对可能出现的较频繁的大面积航班延误,民航局将在京沪间开辟一条临时航路,分流积压航班;东航也已经与铁路达成一致,可能会采取铁路转运的方式消化滞留民航旅客。

据东航介绍,今年西北太平洋和南海预计有22-24个热带气旋生成,其中有8-10个气旋将对华东、华南地区造成影响,还有7-8个气旋登

## 近10个热带气旋预计光顾 航班延误恐超往年 京沪间本月末将开临时分流航线

陆。而在汛期,影响华东沿海的热带气旋的个数约4-5个,其中有1-2个较强的台风登陆。东航预测,盛夏时节台风影响长三角沿海,最大可能出现在8月和9月上旬,偏北正面袭击杭州湾的可能性较大。正因为此,与往年相比,因恶劣天气造成的航班延误会大大增加。

京沪、京广、沪广等3条航线被称为“黄金航线”,每天在这3条航线上航班量最大、旅客人数也最多,如何保障这3条航线的畅通,尤其是在恶劣天气的情况下,“一般这3条航线‘堵塞’起来,就会影响一大批其他航线的航班。”东航有关负责人告诉记者。

## 把孩子单独送到外地有规矩 「邮寄」儿童应提前申请

本报讯 (记者 金志刚) 高考、中考一过,大批毕业生外出旅游,加之暑假即将来临,广大中小学生的父母也在谋划带孩子出去长长见识,因此暑期机票价格上涨船高。哪些航线最热门?如何订票最省钱?无人陪伴儿童究竟怎样“邮寄”?这些都是萦绕在学生及家长心头的问题。

据东航介绍,从目前的订票来看,国际航线方面,今年赴欧美、日本的航线票价都较高;长航线方面,上海出发至昆明、西安、银川、拉萨、西宁、乌鲁木齐、九寨沟等航线特别热门;短航线方面,云南省境内的短途航线机票相对紧俏。因此,市民有去上述目的地旅游的,应掌握一些订票窍门——首先是越早预订机票就越便宜,像上述热门目的地的机票起码提前7天预订;其次如果时间充裕,不妨放弃直飞航线,选择中转航线,比如去拉萨,可选择上海先飞昆明,再中转前往拉萨,时间上并不会多出许多,但票价却比直飞要便宜不少。

暑假里,有不少家长忙于工作,又要送孩子去亲戚家里“寄养”一段时间,因此暑期无人陪伴的儿童搭乘飞机的数量直线上升。从以往的经验看,一些家长直到孩子要去坐飞机了,才会找航空公司要求“照顾”,但航空公司对于无人陪伴儿童搭乘飞机有人数上的限制,按照机型大小名额也不相同,比如空客A320飞机一般允许3名无人陪伴儿童登机。

东航提醒旅客,虽然航空公司已为单独出行的儿童提供“一对一”的服务,并开辟了专柜办理值机手续,但家长须提前到指定购票点申请办理无人陪伴儿童手续,同时家属或监护人要确认好当天送机、接机人员。



## 街头广播 试客真人秀

日前,徐家汇港汇广场内街中,许多顾客纷纷站到台上,免费体验一把土耳其冰激凌制作,热心的体验者风趣地说:做个好的“冰激凌师傅”不仅靠体力,还要有音乐细胞才行。原来是上海人民广播电台一档试客真人秀节目《柿子来了》在这里别开生面地亮相。图为热心听众在师傅指导下体验制作冰激凌

种楠 摄影报道

## 虹口区房管局建立企业诚信档案 市民可对不良施工方“亮红牌”

本报讯 (通讯员 万彦 记者 袁玮) 今后在虹口区进行平改坡综合整治、里弄房屋修缮整治的建筑企业将接受实施工程小区的业主和居民的监督、暗访,评估结果纳入虹口区房管局施工单位企业诚信档案。被评定为施工不佳的企业将被红牌罚下,无法再次参与虹口区有关项目的招投标工作。这是记者今天从虹口区相关部门得到的信息。

记者在纳入诚信档案的《旧住房修缮工程施工单位综合素质内部测评表》上看到,社会舆论监督和群众满意度测评占了较大的比重。比如,施工单位如果不及时处理群众投诉、批评、来信、来访,与物业、业委、居委、居民的配合协调不及时或不配合,对居民正当合理要求拖延或不办理,文明施工措施不明确或有扰民现象等都将将被扣去相应

的分数。据了解,这些考评细则都是虹口区房管局根据下属旧住房修缮工程实施单位——住宅建设发展中心对以往居民反映较为集中的热点制定的。今后,他们还会根据发现的新情况对测评细则调整,即充分尊重社区居民对施工的感受,也对施工方自觉遵守文明施工准则形成督促机制,让企业不仅只做事,而且还要办好事。

此外,一批市民监督员也将会陆续在各施工小区上岗,作为民意代表,他们将在施工方和居民间搭起更为直接的桥梁。据虹口区房管局、住宅建设发展中心有关人员介绍,只要具有一定的组织协调和表达能力,有较好的群众基础,热心公益事业,身体健康的业主或居民都可以通过小区居委会或业委会推荐,成为市民监督员。

据悉,根据今年旧住房修缮计划,再加上2011年结转项目,今年虹口区共计将完成各类旧住房修缮140万平方米,让更多百姓早日改善生活环境。